

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 6 (2086)

14 января 1947 года, вторник

Цена 20 коп.

Организованно преодолевать зимние трудности

В соревновании в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР тайгинские железнодорожники взяли на себя большие и ответственные обязательства—обеспечить бесперебойное продвижение поездов в любую погоду.

Подавляющее большинство работников нашего узла и отделения в целом с честью справляются с выполнением взятых на себя обязательств, не взирая на суровые морозы и метели, показывают образцы самоотверженного труда и слаженности в работе. Примером в этом отношении могут служить машинисты дунинцы Анищенко, Бычков, Осипов, Комлев, Денисов, поездные вагонные мастера Захаров Г., Валошенко, Козловский, главные кондукторы Дадонов, Горлов, Проценко, Иронин, Катасонов, бригада снегоуборочной машины системы Гавриченко, которую возглавляет механик Логувцов, составитель поездов Каверзинев и многие другие.

Но нет надобности перечислять имена всех тех, кто своим честным, самоотверженным трудом добивается бесперебойного продвижения поездов, организованного преодоления зимних трудностей. К сожалению, мы еще имеем немало фактов несерезного, безответственного отношения к порученному делу.

Бесперебойное продвижение поездов прежде всего зависит от четкости и распорядительности командиров. Однако отдельные командиры не хотят понять этого. Особенно отличается в этом дежурный по станции Тайга Шевченко. Он своей неповоротливостью и безразличным отношением к делу усугубляет и без того тяжелое положение станции. Этот командир уже за прошедшие дни января допустил три брака в работе. Но это никак не беспокоит руководителей станции.

Серьезный счет нужно предъявить к путейцам. На путях станции накопилось огромное количество снега, образовались целые снежные горы. Ясно, что это отрицательно сказывается на всей поездной работе. Но руководители дистанции пути, и в частности т. Ряпша, мало проявляют заботы в этом отношении, чтобы быстрее ликвидировать последствия снежных заносов.

В своевременной ликвидации последствий снежной стихии должны быть заинтересованы не только путейцы, но и все железнодорожники. В столкновении с природой человек побеждает не в одиночку, а в коллективе. Вот тут-то и необходимо умение действовать сообща.

Но эту истину часто забывают, когда заходит речь о снегоборьбе. Начальник паровозного депо т. Ячменьев считает охрану дороги от заносов делом чисто путевским. Такую же странную позицию занимают начальник вагонного участка т. Тяглы и начальник линорс т. Пашинкин. Эти люди с головой выдают стихии свой узел, свою долю.

Железнодорожники нашего узла должны выдержать экзамен и при всех условиях с честью справиться с задачей бесперебойного продвижения поездов. Надо принять все меры к тому, чтобы очистить станционные и парковые пути от накопившегося огромного количества снега. Партийные организации узла должны взять под свой непосредственный контроль организацию борьбы со снежными заносами.

Соревнуясь за достойную встречу с выборами в Верховный Совет РСФСР, путейцы, вместе со всеми железнодорожниками, обязаны обеспечить эффективную борьбу со снежными заносами, беспрепятственный пропуск поездов в любую погоду, своевременную доставку грузов народному хозяйству.

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН И ТОВАРИЩ МОЛОТОВ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Иосиф Виссарионович Сталин

зарегистрирован кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 2 г. Москвы

Вечером 7 января состоялось заседание Сталинской окружной избирательной комиссии г. Москвы по выборам в Верховный Совет РСФСР в присутствии представителей предприятий и учреждений округа. Открывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии т. Иванов сообщил, что на имя комиссии поступило письмо от товарища И. В. Сталина, в котором он благодарит всех избирателей, выставивших его кандидатуру, и выражает свое согласие баллотироваться в Верховный Совет РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 2 г. Москвы.

Председатель окружной избирательной комиссии т. Иванов обращается к присутствующим членам комиссии и представителям общественных организаций и общих собраний, поздравляя их с регистрацией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина.

Снова присутствующие устраивают бурную продолжительную овацию, выражая свою беспрецедентную любовь и преданность великому вождю и учителю товарищу Сталину. ТАСС.

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома предприятиям, завоевавшим первенство в социалистическом соревновании за декабрь 1946 года

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполкома от 11 января 1947 г.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу паровозного дела (начальник тов. Ячменьев, секретарь партбюро тов. Токмаков, председатель МК тов. Пинчук), выпустившему в декабре из среднего, подъемочного и промывочного ремонта два паровоза сверх плана.

Присудить переходящее красное знамя коллектику швейфабрики (директор тов. Самарцев, секретарь парторганизации тов. Иванова, председатель МК тов. Макарова), выполнившему производственный план в декабре на 109,4 проц.

Отметить хорошую работу в декабре коллективов: артелей «Строитель коммунизма», «Красный швейщик» и горпромкомбината.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) тов. И. Белогин.

Под великим знаменем партии Ленина — Сталина идет советский народ к выборам в Верховный Совет РСФСР. Слава всенародному кандидату в депутаты великому СТАЛИНУ!

Вячеслав Михайлович Молотов

зарегистрирован кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Молотовскому избирательному округу № 3 г. Москвы

Вечером 7 января состоялось заседание окружной избирательной комиссии Молотовского избирательного округа № 3 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Председатель окружной избирательной комиссии т. Митяев сообщил, что от тов. В. М. Молотова получено письмо, в котором он приносит глубокую благодарность всем избирателям, выставившим его кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР, и выражает согласие баллотироваться по Молотовскому избирательному округу № 3 г. Москвы. ТАСС.

В агитколлективе вагонного участка

Хорошо работает агитколлектив вагонного депо, которым руководит бухгалтер конторы тов. Крюкова. Перед каждым выходом на свой десятидворов агитаторы собираются на семинар. Агитаторы делятся опытом проведения бесед, после чего организованно выходят к своим избирателям.

Агитаторы ознакомили население с обращением участников общегородского предвыборного собрания ко всем избирателям города Тайга и краткой биографией нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР т. Федосеева Петра Николаевича. Особенно большим уважением со стороны избирателей пользуются агитаторы т. Шейнова—расценщик пункта технического осмотра, т. Сурба—старший бухгалтер вагонного участка, т. Баршинов—слесарь вагонного депо, т. Меркулова, Багдашкина и др.

Эти агитаторы, наряду с разъяснением Положения о выборах, Стalinской Конституции, читают художественную литературу, произведения советских писателей.

Агитатор т. Шейнова, например, прочитала своим избирателям рассказ из журнала «Работница—Клятва». Тов. Сурба читает книгу К. Симонова «Русские люди».

Н. Смирнов.

На городском собрании агитаторов

Состоялось общегородское собрание агитаторов, доверенных лиц и членов участковых избирательных комиссий.

Собрание открывает секретарь городского комитета партии тов. И. Я. Белогин.

Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Места в президиуме занимают представители партийных, советских и общественных организаций, лучшие агитаторы.

В почетный президиум избираются члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Имя великого Сталина встречается громом аплодисментов. Все

встают. Снова раздаются торжественные звуки оркестра, исполняющего Гимн Советского Союза.

С докладом «Выборы в Верховный Совет и задачи агитаторов» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. И. Я. Белогин.

На собрании с обменом опытом своей работы выступили агитаторы т. Чертыгина (паровозное депо), Меркулова (вагонное депо), Козлитина (горздрав), Хурсан (дистанция пути) и другие. Всего выступило 14 человек.

После собрания агитаторы прошлись концерт художественной самодеятельности.

В БОРЬБЕ ЗА ГРАФИК

Несмотря на большие морозы и метели, машинисты паровозного депо тов. Писаренок и Абросимов систематически водят поезда на высоких технических скоростях, строго выполняя зимний график

плохо руководят агитаторами

При агитпункте 39 избирательного участка хорошо работает агитколлектив железнодорожной поликлиники, которым руководит т. Агафонова.

Наряду с этим надо отметить, что агитколлектив НЖЧ-2 работает из рук вон плохо. Руководитель агитколлектива т. Федоров не обеспечивает явку агитаторов на семинары. На его участке имеется 6 домов, в которых не бывает агитаторов. Причем т. Федоров даже не знает, что он обязан охватить жителей этих домов агитработой.

Халатно относится к работе руководитель агитколлектива отделения службы движения т. Колмогоров. Семинары с агитаторами не проводит, не обеспечивает явку их на семинар при агитпункте.

В доме № 80 агитатором была т. Владимирова. Сейчас она избрана в состав участковой избирательной комиссии, а т. Колмогоров до сих пор не выделил в этот дом агитатора.

Секретари парторганизаций т. т. Курганов и Караванов обязаны навести в этом деле большевистский порядок.

П. Климон.

Зав. агитпунктом.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Коллектив промывочного цеха паровозного депо Тайга с первых дней нового года напряженно борется за выполнение производственных заданий. Включаясь в соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив цеха встал на стахановскую вахту.

Первенство в соревновании по итогам первой декады января заняла комплексная бригада т. Юдина. Переименовав декадный план

на один паровоз, коллектив бригады резко улучшил качество ремонта, снижая простой паровозов на ремонте в сравнении с декабря. Высоко производительно работали слесари т. т. Карельский и Прилепов.

Успешно завершила декадный

план комплексная бригада т. Симонова.

В этой бригаде самоотверженно работают слесари т. т. Понсухов, Тарабкин и др.

М. Замятин.

В помощь агитатору

СОВЕТСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

Согласно Сталинской Конституции, все органы советской власти сверху донизу—от Верховного Совета СССР до сельского Совета депутатов трудящихся—избираются непосредственно гражданами СССР, достигшими 18 летнего возраста. Выборность органов государственной власти есть выражение последовательно социалистического демократизма. Статья 134 Конституции СССР, а на ее основе и соответствующие статьи конституций союзных и автономных республик, устанавливают всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании.

Принципы Сталинской Конституции уже были применены при выборах депутатов Верховного Совета СССР в 1937 году, Верховных Советов союзных и автономных республик в 1938 году, местных советов в 1939 году. После окончания Великой Отечественной войны на основе этих же принципов происходили выборы депутатов Верховного Совета СССР в феврале 1946 года. «Эти выборы,—сказал товарищ Жданов в локладе о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,—прошли в обстановке невиданного политического подъема и наглядно продемонстрировали силу советской демократии и несокрушимое единство и дружбу народов нашей страны».

В феврале 1947 года состоятся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик второго созыва. Начало избирательной кампании совпало с 10-летием Сталинской Конституции, установившей самую демократическую избирательную систему в мире. Новую Конституцию СССР товарищ Сталин назвал историческим документом, трактующим «просто и скжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии».

За истекшие десять лет после принятия Сталинской Конституции советские люди четыре раза избирали депутатов в высшие и местные органы государственной власти. Более 1 миллиона 400 тысяч депутатов послали трудящимся нашей страны в Советы. Каждая избирательная кампания неизменно становилась величественной демонстрацией морально-политического единства советского общества.

Нигде в мире не проводится таких подлинно демократических выборов, как у нас.

Советская избирательная система от начала и до конца демократична и действительно обеспечивает полное волеизъявление народа.

Всеобщие выборы

В Положении о выборах в Верховный Совет каждой союзной республики указывается, что выборы депутатов являются всеобщими.

Так, «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» (статья 2) гласит: «На основании статьи 139 Конституции РСФСР выборы депутатов являются всеобщими, все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет РСФСР, за исключением умалишенных лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Депутатом Верховного Совета союзной и автономной республики может быть избран каждый советский гражданин, достигший 21 года, без всяких ограничений. Лица, проживающие на территории союзной республики, но не являющиеся гражданами СССР,

разумеется, не имеют права принимать участия в выборах и быть избранными в Верховные Советы союзных республик.

Положения о выборах в Верховные Советы союзных республик максимально облегчают избирателю осуществление его прав. Так, например, в Положении о выборах в Верховный Совет каждой союзной и автономной республики предусмотрено, что если избиратель меняет место своего жительства в срок между опубликованием списка избирателей и днем выборов, он получает установленной формы «удостоверение на право голосования»; предъявив это удостоверение, избиратель может голосовать в любом избирательном участке, где будет находиться в день выборов. Даже пребывание на территории другой союзной республики не лишает возможности участвовать в голосовании. В РСФСР, например, эта возможность обеспечивается статьей 9 Положения о выборах в Верховный Совет, которая гласит: «На основании статьи 18 Конституции РСФСР граждане всех других союзных республик пользуются на территории РСФСР правом избирать и быть избранными в Верховный Совет РСФСР наравне с гражданами РСФСР».

Также имеется в избирательном законе каждой союзной республики избирательные участки, созданные с расчетом всемерно помочь избирателям осуществить свое право участия в выборах. Кроме территориальных избирательных участков по установленной норме, они создаются и при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов (с числом избирателей не менее 50), а также в пассажирских поездах дальнего следования и на кораблях, находящихся в плавании. Военнослужащие частей и соединений Вооруженных Сил СССР примут участие в выборах в Верховные Советы РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР в особых избирательных округах, образованных в этих частях и соединениях. Как видим, выборы в органы государственной власти у нас действительно всеобщие.

Всеобщее избирательное право провозглашено в конституциях многих буржуазных стран, но нигде оно полностью не осуществляется. По поводу буржуазных конституций К. Маркс писал: «Каждый параграф конституции содержит в самом себе свою собственную противоположность, свою собственную верхнюю и нижнюю палату: свободу—в общей фразе, упразднение свободы—в оговорке» (Избранные произведения, т. II, стр. 261, Партизат, 1935). Уничтожающую характеристику буржуазной демократии дал Ленин. Он указывал на то, что буржуазная демократия всегда остается «узкой, урезанной, фальшивой, лицемерной, раем для богатых, ловушкой и обманом для эксплуатируемых, для бедных» (Соч., т. XXIII, стр. 346).

В таких странах, как Англия и Соединенные Штаты Америки, столь кичащихся своим демократизмом, принцип всеобщности выборов нарушается различными оговорками и ограничениями, имеющими своей целью предоставить господствующим классам все преимущества при голосовании и затруднить или устраниć от участия в выборах оппозиционные, недежные, с точки зрения капиталистов, элементы. Исключение из этого правила составляют страны новой демократии в Центральной, Восточной и Юго-Восточной Европе, как, например, Югославия, твердо ставшая на путь последовательного демократизма.

В Англии формально все граждане обоего пола, достигшие 21 года, пользуются пассивным и активным избирательным правом, то есть могут избирать и быть избранными в английский парламент, в палату общин. Казалось бы, выборы при таком положении должны быть всеобщими, как

они и называются в английском законе. Но в действительности этому препятствует ряд оговорок и ограничений. По английскому закону избиратель может быть внесен в списки для голосования лишь в том случае, если он проживает в данном месте не менее трех месяцев (незаселости) и владеет недвижимостью, приносящей не менее 10 фунтов стерлингов годового дохода (имущественный ценз). Ясно, что многие граждане не удовлетворяют этим условиям, и, следовательно, фактически лишаются избирательного права.

Выдвигаемый кандидат в парламент обязан внести залог в размере 150 фунтов стерлингов, причем этот залог не возвращается, если кандидат наберет менее одной восьмой всего числа голосов, поданных в его избирательном округе. Кроме того, гражданин, выставивший свою кандидатуру в английский парламент, или партия, которая его выставляет, несет все расходы по избирательной кампании. Понятно, что такие расходы не по карману трудовому человеку.

В Советском Союзе все эти расходы берут на себя государство и общественные организации.

В Соединенных Штатах Америки, как и в Англии, существует ценз оседлости: надо прожить в одном штате от 6 месяцев до 2 лет (в разных штатах эти сроки различны), чтобы быть включенным в списки избирателей. В отдельных штатах от избирателя требуется грамотность, хорошее знание английского языка. Например, в штате Миссисипи избиратель должен уметь читать и правильно толковать любой раздел конституции. Ясно, что массы беднейшего населения, в особенностях негры, лишаются избирательных прав.

В Швейцарии, Египте, Аргентине, Мексике женщины не имеют права голоса.

Миллионы людей лишаются избирательного права по признакурасы и национальности. Так, в Южно-Африканском Союзе могут участвовать в выборах только английские поданные европейского происхождения, а подавляющее большинство коренного населения—негры—лишается избирательных прав.

Таким образом всеобщность выборов в буржуазных странах остается только на бумаге.

Равные выборы

Сталинская Конституция устанавливает, что выборы депутатов являются равными. Это значит, что каждый избиратель имеет на выборах только один голос. Положения о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик устанавливают, что избиратель может быть внесен только в один избирательный список.

В статье 5 Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР указывается, что женщины участвуют в выборах и могут быть избранными в Верховный Совет союзной республики на равных правах с мужчинами. Статья 6 Положения предусматривает, что лица, состоящие в рядах Советской Армии, пользуются правом избирать и быть избранными в Верховный Совет союзной республики наравне со всеми гражданами.

В буржуазных странах выборы не только не являются всеобщими, но они не являются и равными. Так, например, по английскому закону избиратель, который имеет недвижимость, приносящую не менее 10 фунтов стерлингов годового дохода, имеет право голосовать в том округе, где он живет, и в том округе, где находится его предприятие. Это дает возможность богатым людям голосовать дважды. Лица с университетским образованием также имеют второй голос—в университете избирательном округе. Таких округов в Англии до последнего времени было 12.

Принцип равных выборов на-

рушается в Англии также и тем, что избирательные округа там крайне неравномерны по числу избирателей. В одном округе число избирателей достигает 150 тысяч, а в другом—30 тысяч, а выбирают они по одному депутату. Характерно, что крупные избирательные округа—это пролетарские районы. И тут избирательная «арифметика» содействует богатым, состоятельным слоям общества.

СССР до местных органов власти.

Тайное голосование

В соответствии со Сталинской Конституцией Положения о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик устанавливают, что голосование при выборах депутатов в Верховные Советы является тайным.

До принятия Сталинской Конституции выборы у нас происходили путем открытого голосования. Переход к тайному голосованию был обусловлен победой социализма в СССР, ростом политической активности и сознательности масс и задачей усиления контроля населения за работой органов власти.

Принцип тайного голосования закреплен Сталинской Конституцией. В избирательных законах союзных республик установлены правила, строгое соблюдение которых обеспечивает тайну голосования. Избирательные ящики в присутствии членов избирательной комиссии закрываются и печатаются печатью комиссии; в помещениях для выборов отводятся особые комнаты или оборудуются отдельные кабинки для заполнения избирательных бюллетеней. В этих комнатах или кабинках во время голосования запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующего. Каждый избиратель голосует лично, опускает в избирательный ящик бюллетень установленного образца. Избиратели, которые не имеют возможности или по причине неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить избирательный бюллетень, вправе пригласить в комнату или кабину, где заполняются избирательные бюллетени, другого избирателя в помощь себе.

В странах буржуазной демократии нет настоящих закрытых выборов, хотя формально они там и введены. Система подкупа, открытая торговля избирательными бюллетенями, голосование на приставках и пр. нарушают тайну голосования. Ярким подтверждением могут служить «выборы», состоявшиеся в этом году в Греции и Турции. В многих буржуазных странах организация выборов возложена на чиновников министерства внутренних дел и на полицию. Имеются государства, где избирателей сопровождают к урнам полицейские и стражники (например, Боливия).

Только в Советском Союзе избирателю предоставлено право и действительная возможность тайного голосования, ничем и никем не ограниченного. Тайное голосование дает советским людям полную свободу голосовать за тех, кому они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов» (Сталин).

Таковы основные принципы советского избирательного закона—самого демократичного в мире.

П. Туманов.

Извещение

15-го января 1947 г. в парткабинете горкома ВКП(б), в 8 часов вечера для докладчиков, агитаторов и руководителей агитколлективов будет прочитан инструктивный доклад на тему: «Двадцать три года без В. И. Ленина, под водительством товарища Сталина по ленинскому пути».

Доклад прочтет лектор горкома ВКП(б) т. Агафонов Н. К.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

За редактора
Н. НЕФЕДОВ.

Грин Борисович Владими́рович, проживающий по Советской ул. дом № 136, возбуждает дело о расторжении брака с гр.войной Борисовой Маргаритой Дмитриевной, проживающей Новый пос. дом № 153.

Дело будет рассматриваться в наркоте г. Тайга.